
У име Оца и Сина и Светога Духа!  

Ево браћо и сестре у данашњи дан славимо спомен једног од 
највећих угодника Божијих, светог Јована Пророка, Претече и 
Крститеља Господњег. Његова величина огледа се у много чему. Пре 
свега, у томе што је учествовао у једном од битних догађаја у 
домостроју спасења рода људског који је извршио Господ Бог и 
Спаситељ наш Исус Христос овде на земљи. Јуче смо прославили 
свето Богојављење и славимо га и наредних дана. Сваки догађај у 
домостроју Спасења које Господ Исус Христос изврши овде на земљи 
јесте суштински, Јеванђелски и Богочовечански битан, а колико је 
свети Пророк, Претеча и Крститељ Јован пред Богом велики и 
уважен управо показује то што је и он сам, овај свети Пророк био 
учесник светог Богојављења. Моменте и догађаје када се Господ 
Исус Христос објавио овоме свету, када га је Његов Претеча и 
Крститељ Јован познао и препознао и када је окупљеном народу на 
Јордану указао на Њега као на јагње Божије који узима грехе овога 
света као, указао на Њега као на Месију кога су свети пророци 
Старозаветни најављивали. Светог Претечу и Крститеља Господњег 
који је извршио тај чин Крштења на Светом Богојављењу, који се 
својом светом руком дотакао темена, тј. главе Богочовека Христа. 
Најављивали су Старозаветни пророци, најављивали су они 
пророци који су најављивали и Спаситеља Христа. Свети Пророк 
Малахија један од последњих пророка највио је светог Пророка, 
Претечу Јована као глас вапијућег у пустињи. Толико је овај свети 
Пророк битан у домостроју нашег спасења, битан у спасењу које је 
Господ Бог уредио овде на земљи, да су Њега и Старозаветни 
пророци скупа са најављеним месијом, такође најавили и 
пророковали. Својом величанственом пророчком личношћу овај 
свети Божији Пророк и Претеча спаја Стари и Нови Завет.  

Цео живот светог Пророка Јована, чак и његово постојање у утроби 
његове мајке пре његовог рођења и његово постојање након његове  
мученичке кончине представља вршење оне мисије која му је од 



Бога назначена и дата, а то је, да буде Претеча да буде онај који ће 
најавити Спаситеља Христа. Самим својим чудесним зачећем од 
престаралих родитеља Захарија и Јелисавете, овај свети Пророк 
најавио је још чудесније безсемено зачеће и рођење Спаситеља 
Христа. Исти онај свети Архангел Гаврило који је Пресветој 
Богородици Благовестио чудесно и безсемено зачеће у Њеној утроби 
Спаситеља Христа Духом Светим најавио је престаралом  родитељу 
светог Јована, првосвештенику Захарији у Светињи над Светињама 
да ће се удостојити те милости Божије да под старе дане, његова 
такође престрала супруга Јелисавета зачне и да ће она родити сина, 
управо светог Претечу који ће бити велики пред Богом.  

Читали смо Јеванђеље, знамо како нам Јеванђеље описује тај 
чудесни догађај. То чудо, да се од престаралих родитеља зачне и 
роди дете представља најаву много већег чуда, а то је безсемено 
зачеће и рођење Богочовека Христа. Још док је био у утроби свете 
Јелисавете, након што се извршила тајна тог безсеменог зачећа у 
утроби Пресвете Богородице, када је Она дошла у посету светој 
Јелисавети  која је била Њена рођака. Још у утроби мајчиној овај 
свети пророк и Претеча осетивши да се Пресвета Богомајка са 
Њеним Богочовечанским плодом у утроби њеној приближила, 
заиграо је у утроби свете Јелисавете и тиме је пре свог рођења он 
почео да врши и да обавља своју пророрчку мисију најављивања и 
припремања овога света за долазак Божанског месије и Спаситеља 
Христа. Цео његов живот био је једно  продужено и велико чудо. Још 
као беба он је са својом мајком био прогнан у пустињи, бежао је од 
злобе јеврејских властодржаца који су убивши његовог оца, хтели су 
да убију и њега и његову мајку.  

Од малих ногу он се населио у пустињи. Живео је као пустињак, 
хранио се биљем и дивљим  медом, али хранио се и Божанским 
Духом, хранио се тиме што је сав свој живот просветио творењем и 
вршењем воље Божије. Само такав један чудесан пророк, аскета, 
пустињак, који је цео свој живот провео у пустињи, духовно себе 



уздижући и усавршавајући, био је достојан да најави, да проповеда, 
да укаже на још једно велико и највеће чудо у свима световима, а то 
је долазак Богочовека Христа.  

Свети Пророк, Претеча и Крститељ Јован назива се небеским 
човеком и земаљским ангелом јер је такав његов пустињачки живот 
којим је себе припремио за мисију пророчку, за мисију припремања 
овога света за долазак Месије и Његовог најављивања, дакле тим 
својим пустињским ангелоподобним животом он се управо 
удостојио да се назове ангелом Божијим, зато се на светим иконама 
често живопише са крилима. Он је једини човек који се тако 
живопише, и тим крилима се указује на тај ангелоподобни, 
узвишени,пустињачки, подвижнички живот, којим је он угодио Богу 
којим се припремао за тако узвишену мисију да буде Претеча 
Христу.  

И након његове мученичке кончине, која се догодила захваљујући 
његовој неустрашивој проповеди истине Божије, правде Божије и 
чувања закона Божијих, јер такав његов ангелоподобни живот дао 
му је анђелску смелост да пред сваким човеком и малим и великим 
неустрашиво исповеда истину Божију, пре свега истину да је управо 
Исус Христос, Месија Божији, кога је овај свети Пророк најавио, и на 
Њега недвосмислено указао а затим и истину о томе шта је грех а 
шта је врлина, и чување свих оних Старозаветних Божијих установа 
и закона које је јеврејски род до Њега примио.  

Захваљујући том неустрашивом исповедању те истине одстојавању 
на тој истини, он се удостојио и да мученички пострада, удостојио 
се мученичког венца и након своје мученичке кончине, он је и у 
аду био Претеча Христу, разоритељу ада. Он је и тамо оним душама 
праведника који су чекали избављење од Спаситеља Христа најавио 
Божанског Месију, Богочовека и Спаситеља нашег Исуса Христа. 

Ето, браћо и сестре, тако савршено, колко је човеку могуће свети 
Јован Пророк, Претеча и Крститељ Христов испунио је ону мисију, 



онај задатак због кога га је Господ послао у овај свет,ону мисију на 
којој је био назначен да приправи пут Господњи. Те речи пророчке 
којим је он најављен у Старом Завету, назван је глас вапијућег у 
пустињи, Божански одсјај тумача и Светог Писма уче нас да је та 
пустиња заправо род људски, који је толико опустео, захваљујући 
греху, захваљујући гресима којима се род људски предавао у време 
када је Христос Богочовек дошао да од тога греха и греховне смрти 
коју грех порађа избави род људски.  

По промислу неиспитивом и неисказивом промислу Божијем, 
браћо и сестре, сабрали смо се на данашњи дан, не само да 
прославимо спомен великог угодника Божијег светог Јована 
Претече и Крститеља, већ и да испратимо нашег сабрата, 
протосинђела Јована, да његово тело предамо земљи, која ће га 
чувати до свеопштег васкрсења а његову душу да испратимо у 
Царство Небеско. Да се замолимо Богу да му свети Претеча буде 
сапутник да га уведе у Царство Небеско. Да се помолимо Богу да и 
наш отац Јован свима нама, његовој сабраћи, његовим духовним 
чедима, припреми пут и да буде својеврсни претеча свима нама у 
Царству Небеском, које нека би достигли заједно са њим, 
молитвама светог Пророка, Претече и Крститеља Јована.  

Амин Боже дај. 


